
GroenLinks Utrecht  

Algemene Ledenvergadering  
 

Zaterdag 18 januari 2025 
 

1) Opening en vaststellen agenda  

Charifa Soulami (voorzitter GroenLinks Utrecht) opent de Algemene Ledenvergadering.  

 

2) Vaststellen notulen ALV 22 juni 2024 (Bijlage 1) 

Er wordt gevraagd om in de notulen op te nemen hoeveel mensen er ongeveer aanwezig waren 

tijdens de ALV.  

Dit zijn bij de ALV van 22 juni ongeveer 60 mensen.  

 

3) Ingediende moties 

Er zijn geen moties ingediend.  

 

4) Updates en terugblik  

a. Update van de fractie 

Fractievoorzitter Julia Kleinrensink geeft een update. We zitten over de helft van de coalitieperiode. 

Er is veel beleid in uitvoering. We hebben nog altijd last van de bezuinigingen. Als we het daarover 

hebben houden we drie prioriteiten vast: betaalbaar wonen, een groene en duurzame stad, en 

opkomen voor mensen die het meest kwetsbaar zijn. Afgelopen jaar is armoedebeleid vastgesteld. 

Tegen de trend in bezuinigen we daar niet op. Er komen 450 woningen tijdelijk in Lunetten, we 

proberen door te bouwen, omdat de woningnood enorm groot is.  

 

Er wordt gevraagd of bij de thema’s groen en duurzaam ook het gezonde leefklimaat en 

waterkwaliteit horen? We moeten oppassen dat groen en duurzaam geen containerbegrippen 

worden waar iedereen wat anders onder verstaat.  

Julia antwoordt dat er bijvoorbeeld een watervisie is: hoe gaan we om met het water in de stad?  

 

Julia vertelt verder dat op luchtkwaliteit een heel mooi plan is besproken. Daar zit van alles in, zoals 

het verminderen van houtstook, of hoe we omgaan met auto’s in de stad? We hebben grote ambities 

in Utrecht, daarin lopen we voorop in het land.  

 

Er wordt gevraagd: Veel wethouders en raadsleden haken af omdat het niet vol te houden is. Zien we 

dat in Utrecht ook? 

Julia: Dat is inderdaad een hele zorgelijke trend. Je zou veilig je werk moeten kunnen doen, van 

welke partij je ook bent. Zeker op social media is het erg guur. Voor ons kan het als we zichtbaar 

aanwezig zijn in de stad wel eens wat vervelend zijn, maar echte agressie valt gelukkig mee. Hatelijke 

reacties komen vaker op social media.  

 

Julia gaat verder in op de wethouderswissel. De fractie is Lot heel dankbaar. Voor de nieuwe 

wethouder is een proces geweest waarmee we een hele mooie kandidaat hebben gevonden voor 

Utrecht.  

Charifa vult aan dat het goed is om te zien dat GroenLinks Utrecht een plek is waar veel talent is en 

waar we ook talent aantrekken. Super trots op de wethouder die we nu hebben.  



 

b. Update van DWARS, GroenLinkse Jongeren 

Fenna, voorzitter van DWARS Utrecht, geeft een update. DWARS heeft veel activiteiten 

georganiseerd. Waaronder ook creatieve activiteiten als een boswandeling, of een kledingruil.  

 

In aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen is er al een interesse avond geweest. Landelijk wordt 

een trainingstraject gefaciliteerd voor DWARS leden die voor de gemeenteraad willen solliciteren. 

Het is heel fijn dat we op die manier jonge mensen kunnen stimuleren.  

 

DWARS werkte ook veel samen met andere jonge organisaties, zoals Jonge Socialisten en Jonge 

Democraten. Samen met hen is er binnenkort een debat, en ze gaan ook gezamenlijk langs scholen 

om met leerlingen in gesprek te gaan. Verder is er contact met organisaties zoals VUUR en de 

studentenvakbond.  

 

DWARS Utrecht heeft een eigen politiek programma. Dat programma heeft een update nodig voor 

de komende gemeenteraadsverkiezingen. Op die manier wil DWARS de DWARSE mening doorgeven 

aan GroenLinks.  

 

Er wordt gevraagd of DWARS ook iets doet met MBO studenten.  

Fenna antwoordt dat ze ermee bezig zijn om hen ook meer te betrekken bij de politiek. Dit is ook een 

heel belangrijk thema dat DWARS samen met de andere jongerenorganisaties oppakt.  

 

Iemand in de zaal geeft aan dat er veel in het nieuws is dat studenten ook behoefte hebben aan 

gezellige activiteiten. Doet DWARS daar iets mee? 

Fenna reageert dat er elke week een activiteit is, waarvan ook veel gewoon voor de gezelligheid.  

Bijvoorbeeld de LVLV borrel (linkse vrienden, leuke vibes).  

 

c. Terugblik op activiteiten van de werkgroepen 

Wiet de Ronde (bestuurslid GroenLinks Utrecht) blikt terug op de activiteiten van de werkgroepen. 

De werkgroepen zijn heel actief. We zien dat de inhoudelijke werkgroepen steeds dichter tegen de 

raadsleden aan zitten. Raadsleden geven ook aan dat ze dat prettig vinden.  

 

Er wordt gevraagd of we de werkgroepen samen met de PvdA doen? 

Wiet antwoordt dat de werkgroepen in principe van GroenLinks zijn. Er zijn best wat werkgroepen 

waarvan de PvdA een vergelijkbare werkgroep heeft. Na de gemeenteraadsverkiezingen gaan we 

voor de inhoudelijke werkgroepen naar 1 werkgroep per onderwerp. Dat is dus pas in 2026. De 

komende periode gaan we wel ook een gezamenlijk programma schrijven, dus de werkgroepen 

zullen elkaar in dat traject al gaan opzoeken. Iedere werkgroep doet dat op een voor hen passende 

manier. We zien dat sommige werkgroepen al praktisch samen zijn, hoewel andere werkgroepen nog 

voor een andere vorm kiezen.  

 

Er wordt gevraagd wat de tijdsinvestering is voor een werkgroeplid? 

Wiet: Er is 1 keer per maand een vergadering. En daarnaast zijn de meeste mensen er  1 a 2 avonden 

of dagdelen mee bezig. De tijdsinvestering is ook aan iemand zelf.   

 

d. Terugblik proces linkse samenwerking en vervolg 

Jorrit Boxum kijkt terug naar het proces rond de linkse samenwerking in Utrecht. Twee jaar geleden 

kwam het initiatief vanuit leden om een werkgroep linkse samenwerking te starten. Daarmee zijn we 



het onderwerp gaan verkennen. In de zomer viel het kabinet en lag op lokaal niveau het onderwerp 

even stil. Maar daarna hebben we het proces weer opgepakt. Er waren bijvoorbeeld een enquête en 

ledengesprekken. Zowel zelfstandig van GroenLinks, als gezamenlijk met de PvdA.  

 

Afgelopen zomer is tijdens een ALV besloten om de keuze over samenwerking in Utrecht te maken 

via een ledenreferendum. In oktober hebben we verschillende scenario’s gepresenteerd: Op welke 

manieren kunnen we samenwerken en hoe ziet dat er dan uit? Begin november was het 

ledenreferendum. Zowel PvdA als GroenLinks stemde voor gezamenlijke deelname aan de 

gemeenteraadsverkiezingen. Daarmee is dit proces afgerond, maar er komen nieuwe hele 

belangrijke momenten aan. We gaan de verkiezingen voorbereiden. Veel leden hebben voor 

gestemd, maar er hebben ook leden tegen gestemd. We vinden het belangrijk om met elkaar in 

gesprek te blijven, om mensen te blijven betrekken bij de afdeling en bij het proces. We zijn samen 

de afdeling GroenLinks Utrecht. Iedereen is nodig om een goed programma te schrijven.  

 

Er wordt gevraagd of raadslid Pepijn Zwanenberg is gestopt? Hij is een heel goed raadslid geweest, 

en was jaren actief.  

Charifa reageert dat hij niet is gestopt, maar met verlof is. We blijven in contact.  

 

Er wordt gevraagd hoe we nu verder gaan tot aan de verkiezingen. Nu lijkt het alsof we hebben 

besloten en we weer onze eigen weg gaan. 

Jorrit: Het voorbereiden van de verkiezingen doen we samen. En we organiseren de komende 

periode ook activiteiten om elkaar beter te leren kennen.  

 

Vraag: Wat gaan jullie doen om leden die tegen hebben gestemd te blijven betrekken? 

Jorrit geeft aan dat we dit nog invullen. We nodigen mensen ook uit om contact op te nemen als zij 

graag in gesprek willen. We willen goed aansluiten bij wat de behoefte is.  

Charifa vult aan dat voorbeelden van waar we in gesprek gaan ook de ‘lucht je hart sessies’ zijn.  

 

Er wordt een idee meegegeven vanuit de zaal: De werkgroepen zijn bezig om hun thema aan te 

dragen voor het programma voor de gemeenteraadsverkiezingen. Maar er zijn ook veel mensen die 

niet in een werkgroep zitten, maar wel op een bepaald thema veel kennis hebben of erg 

geïnteresseerd zijn. Is het een idee om op onderwerpen een bijeenkomst te organiseren, zodat leden 

ook inhoudelijk in gesprek kunnen? 

Charifa geeft aan dat de kandidaat voorzitter van de programmacommissie aanwezig is en mee 

schrijft.  

 

5) Jaarrekening en jaarverslag 2024 

a. Jaarrekening en jaarverslag 2024 (Bijlage 2) 

b. Verslag kascommissie (Bijlage 3) 

c. Benoemen leden kascommissie (Bijlage 4) 

Wiet de Ronde geeft een toelichting, hij neemt de portefeuille penningmeester tijdelijk waar. Het 

gaat financieel heel goed. En dat is eigenlijk niet de bedoeling. We hebben begroot op 0 euro, maar 

toen maakten we winst. Vervolgens hebben we negatief begroot, maar alsnog winst gemaakt. Dat is 

fijn voor de financiële positie, maar eigenlijk niet de bedoeling. We willen geld uitgeven aan onze 

vereniging, politieke idealen en mensen.  

Het positieve resultaat komt onder andere doordat de rente meer is gestegen dan verwacht. 

Daarnaast hadden we een onderbezetting in het bestuur. Dan lijkt het ook moeilijker om geld uit te 

geven. Bijvoorbeeld op Diversiteit & Inclusie werd het eerste halfjaar gewoon de begroting gehaald 



en het tweede half jaar (toen hier geen bestuurslid meer voor was) niet meer. Hetzelfde geldt voor 

communicatie en campagne. Daar zit een duidelijke relatie.  

 

Dit betekent dat het geld dat we op de bank hebben is gestegen. Een groot deel zit vast in 

reserveringen voor verkiezingen. En een deel zit in ons eigen vermogen.  

 

Van de ALV is goedkeuring op het jaarverslag nodig. En er is goedkeuring nodig om de winst toe te 

voegen aan het eigen vermogen.  

 

Er wordt gevraagd wat er met het overschot gebeurt bij een fusie met de PvdA?  

Wiet antwoordt dat we niet fuseren, we blijven twee verenigingen. We werken wel samen in de 

verkiezingen, dus daar maken we een gezamenlijke begroting voor.  

 

Een vraag is of we ook een deel kunnen doneren, bijvoorbeeld aan de crowdfunding die nu loopt 

voor mensen in de bijstand?  

Wiet: Daar kunnen we naar kijken, maar we moeten goed kijken hoe we hiermee omgaan. We 

doneren bijvoorbeeld ook aan de voedselbanken.  

 

Vraag: Zitten er ook personele kosten in de begroting? 

Wiet reageert dat we ruimte hebben op de posten campagne en communicatie, daar kunnen we 

bijvoorbeeld iets met stagevergoeding doen. Maar vast aannemen van personeel is niet mogelijk, 

daar is onze begroting niet groot genoeg voor.  

 

Ries geeft namens de kascontrole commissie een toelichting. De kascommissie kijkt altijd naar twee 

dingen: Kloppen de cijfers zoals die aan de leden worden voorgelegd? De commissie heeft gezien dat 

die volledig kloppen. Daarnaast heeft de commissie meegedacht. We hebben een aantal 

aanbevelingen onderschreven waar de penningmeester mee kwam.  

Het advies van de kascommissie is om de penningmeester en het bestuur decharge te verlenen. 

 

Wiet bedankt de kascommissie.  

 

De leden verlenen decharge voor het jaarverslag.  

Daarnaast wordt het nieuwe lid van de kascommissie door de ALV benoemd.  

 

6) Jaarplan en begroting 2025 

a. Jaarplan 2025 (Bijlage 5) 

Jorrit Boxum geeft een toelichting op het jaarplan. Dit jaar hebben we extra aandacht gegeven aan 

het jaarplan. Vorig jaar lukte het niet om alle middelen te besteden. Dat willen we dit jaar beter doen 

en een jaarplan helpt daarbij.  

 

Een vraag uit de zaal is of erover is nagedacht wat we doen als er verkiezingen komen voor de 

Tweede Kamer?  

Jorrit antwoordt dat dit natuurlijk altijd een mogelijkheid is en daar houden we ook rekening mee. 

Het zou een flinke uitdaging worden om campagne te combineren met de voorbereiding op de 

gemeenteraadsverkiezingen.  

 

b. Begroting 2025 (Bijlage 6) 



Wiet de Ronde licht de begroting toe. Die hoort bij het jaarplan. Er zijn drie belangrijke punten. We 

gaan investeren in de vereniging. De oproep aan leden is daarom ook om met plannen te komen, 

bijvoorbeeld voor een activiteit. Dan gaan we daarover in gesprek.  

 

Verder komt er nog een campagne begroting. Die maken we samen met PvdA. Die verdeling doen we 

op basis van het landelijke beleid.  

 

Een idee uit de zaal is om ook een papieren nieuwsbrief uit te geven. Bijvoorbeeld 1 keer per jaar? 

Dat idee werd ooit weggestemd omdat er geen geld was, maar dat is nu anders. 

Wiet reageert dat dit een goed idee is, en we daar naar kunnen kijken.  

 

De ALV stelt de begroting vast.  

 

7) Programmacommissie gemeenteraadsverkiezingen 2026 

a. Opdracht programmacommissie (Bijlage 7) 

b. Benoeming leden programmacommissie (Bijlage 8) 

Wiet de Ronde geeft aan dat hij heel blij is dat zowel van de programmacommissie, als van de 

kandidatencommissie veel mensen tijdens deze ALV aanwezig zijn.  

 

De opdracht aan de programmacommissie is dat we een nieuw programma willen voor de 

gezamenlijke fractie. We willen niet de bestaande programma's in elkaar ritsen. We moeten echt 

kijken wat voor deze combinatie het nieuwe programma voor Utrecht is. Het programma kan wel 

voortbouwen op de behaalde successen. We halen veel resultaat en daar zijn we trots op. En het 

programma  moet herkenbaar zijn voor elke Utrechter.  

Programmacommissie is een selectie uit heel veel mensen. Veel mensen hebben zich aangemeld en 

er is ontzettend veel kennis en kunde.  

 

Saskia Kluit is de kandidaat voorzitter van de programmacommissie. Daarnaast is zij lid van de Eerste 

Kamer namens GroenLinks-PvdA. Saskia stelt zichzelf voor. Ze heeft er ontzettend veel zin in. Naast 

haar is er vanuit de PvdA ook een voorzitter. Samen zijn zij volledig gecommitteerd aan donkergroen 

en donkerrood. Het is een grote commissie, maar dat is ook goed, want er is weinig tijd. Er zijn 5 

maanden om tot een programma te komen. De commissie kan dat niet alleen, we gaan leunen op 

jullie. We gaan in gesprek met de werkgroepen. Ook wil de commissie met de bakfiets op pad om de 

stad in te gaan. En er komt een mailadres waar Utrechters ideeën en feedback kunnen inbrengen.  

Met elkaar maken we zo een programma waar we blij van worden. De commissie wil een huis 

bouwen voor alle mensen die actief zijn in onze verenigingen. Misschien vind je dan de buitenkant 

niet zo aantrekkelijk, maar er moet wel voor iedereen een kamer zijn waar je je gelukkig voelt.  

 

Er wordt gevraagd of er ruimte is om een onderdeel van het programma verder te bediscussiëren? 

Saskia reageert dat dit een goed idee is. Maar we moeten wel zoeken hoe en in welke vorm we dat 

willen doen. We hebben natuurlijk ook de werkgroepen. En de timing is echt krap. Voor de zomer 

moet het stuk staan, zodat het na de zomer naar de ALV kan.  

 

Vanuit de zaal wordt aangegeven dat er ook verschillen zijn tussen de PvdA en GroenLinks, ook in de 

gemeenteraad. Hoe gaat de programmacommissie daarmee om? 

Saskia antwoordt dat er binnen de commissie teams komen waarin mensen met elkaar voorstellen 

ontwikkelen. De expliciete opdracht is daarbij om niet te middelen tussen de stromingen, maar om 

met een plus te komen. Misschien lukt dat niet altijd. Daar hebben we een escalatie voor die we 



aflopen. En uiteindelijk is er een ALV waar geamendeerd kan worden, daar bepalen de leden. Saskia 

hoopt dat er op de grote onderwerpen plannen komen waar we blij van worden. Het is verleidelijk 

om te focussen op de verschillen, dat is natuurlijk en logisch. Maar we moeten ook kijken naar de 

buitenwereld, onze verschillen zijn niet het probleem. In de buitenwereld moeten we knokken om 

iedereen mee te krijgen. Bij PVV en FvD zit een veel groter probleem voor groen en rood. We moeten 

met elkaar ons doel scherp houden.  

 

Er wordt gevraagd of er naast een dik programma ook iets komt dat de kern aangeeft? 

Saskia reageert dat dit zeker belangrijk is. Een dik programma leest niet iedereen. De commissie 

neemt deze vraag daarom mee.  

 

De opdracht en de leden van de commissie worden unaniem vastgesteld.  

 

8) Kandidatencommissie gemeenteraadsverkiezingen 2026 

a. Opdracht kandidatencommissie (Bijlage 9) 

b. Benoeming leden kandidatencommissie (Bijlage 10) 

 

Wiet de Ronde stelt de kandidaat voorzitter van de kandidatencommissie voor: Jan Ravesteijn. Hij is 

onderdeel van het landelijk bestuur als penningmeester. Daarnaast is hij oud raadslid en oud 

bestuurslid van GroenLinks Utrecht. 

 

Jan geeft een toelichting. De kandidatencommissie heeft een wat ander tijdsschema. De wens van de 

commissie is om met iedere kandidaat in ieder geval twee keer te spreken. Hoe we dat gaan doen 

bespreken we nog. Het is best een klus om dat met 30 geschikte mensen te doen. En we willen 

natuurlijk genoeg geschikte kandidaten hebben. Dus tips van leden voor goede kandidaten zijn 

welkom.  Als mensen twijfelen kunnen ze ook contact opnemen voor meer informatie.  

Het is een bijzondere opdracht om tot een gezamenlijke lijst te komen.  

 

Een vraag uit de zaal is of de kandidatencommissie ook de scouting gaat doen? Of is dat een andere 

groep? 

Charifa antwoordt dat er weer een ‘zin in de raad’ traject komt. Daarnaast is er een 

scoutingscommissie en het is natuurlijk heel fijn dat de kandidatencommissie ook wil helpen. Er zijn 

ook regelmatig activiteiten die mensen enthousiast kunnen maken. Bijvoorbeeld koffie drinken met 

een raadslid.  

 

Er wordt gevraagd of er ook lijstduwers komen?  

Jan antwoordt dat dit inderdaad kan. Er komen 45 mensen op de lijst die de functie echt kunnen en 

willen uitoefenen, de rest kan lijstduwer zijn.   

 

De ALV stelt de opdracht en de leden van de kandidatencommissie unaniem vast.  

 

9) Bestuursleden afdeling GroenLinks Utrecht 

a. Voordracht Voorzitter (Bijlage 11)  

b. Voordracht Algemeen Bestuurslid (Bijlage 11) 

c. Voordracht Algemeen Bestuurslid (Bijlage 11) 

 

De kandidaat bestuursleden stellen zichzelf kort voor.  

 



De telcommissie telt 46 stemmen.  

Voor de functie voorzitter, kandidaat Wouter Ubbink, is 2 keer gestemd op geen der kandidaten. En 

44 stemmen voor.  

Voor de functie algemeen bestuurslid, kandidaat Ike Lieshout, is 2 keer gestemd op geen der 

kandidaten. En 44 stemmen voor.  

Voor de functie van algemeen bestuurslid, kandidaat Aran Vakili, is 3 keer gestemd op geen der 

kandidaten. En 43 stemmen voor.  

 

Daarmee zijn de kandidaat bestuursleden benoemd.  

 

d. Afscheid bestuursleden 

Ronald Franken en Charifa Soulami stoppen als bestuurslid. Zij worden bedankt voor hun inzet.  

 

10) Rondvraag & mededelingen  

Er zijn geen mededelingen.  

 

Ten slotte is er een moment om aftredend wethouder Lot van Hooijdonk te bedanken. Julia en 

Charifa bedanken Lot namens de fractie en de leden.  

 

Op verzoek van Lot is er geen cadeau vanuit de afdeling, maar wordt namens de leden een donatie 

gedaan aan een door Lot aangedragen goed doel.  

 

11) Sluiting  

 

Wouter Ubbink sluit de vergadering.  

 

 


